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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA (37ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia vinte e oito do mês de outubro do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Trigésima Sétima (37ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano 

da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

outubro de 2024. Às 18h30, feita a primeira chamada nominal 

dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do disposto 

no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento 

Interno vigente) e constatando-se haver número legal para o 

início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106 da, já 

citada, Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Cinoê Duzo 

(02), Dirceu da Silva Paulino (03), Geraldo Vicente Bertanha 

(04), João Victor Coutinho Gasparini (05), Joelma Franco da 

Cunha (06), Lúcia Maria Ferreira Tenório (07), Luis Roberto 

Tavares (08), Luzia Cristina Cortes Nogueira (09), Mara 

Cristina Choquetta (10), Márcio Evandro Ribeiro (11), Marcos 

Antônio Franco (12), Marcos Paulo Cegatti (13), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (14), Sônia Regina Rodrigues Módena 

(15) e Tiago César Costa (16); e encontrava-se ausente o 

Vereador Alexandre Cintra, conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Tiago César Costa 
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para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário as atas das 34ª e 35ª sessões ordinárias, 

realizadas em 14 de outubro de 2024, as quais, depois de 

achadas conformes e aprovadas, foram devidamente assinadas 

pelos Vereadores Dirceu da Silva Paulino e Mara Cristina 

Choquetta, respectivamente, o Presidente e a 1ª Secretária. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as atas foram aprovadas 

por todos os presentes. Na sequência, a 1ª Secretária deu 

ciência à Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. 

Projeto de Lei nº 90 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, 

Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 

065/2024, datada de 24/10/2024, objeto do Ofício nº 

065/2024, de igual data, “Dispondo sobre a proibição de 

queimadas em toda área urbana do Município de Mogi Mirim, 

e dando outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 2. 

Projeto de Lei nº 91 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, 

Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 

066/2024, datada de 24/10/2024, objeto do Ofício nº 

066/2024, de igual data, “Dispondo sobre a reformulação do 

fundo de amparo e incentivo à Biblioteca Pública Municipal 

(FAIB)”; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49, § 1º do Regimento Interno). Ato contínuo, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, 

pedindo que o Requerimento n.º 322 seja lido na íntegra além 

de se votado apartado. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. O 

Requerimento Nº 322/2024 foi lido na íntegra - Assunto: 

REQUEIRO À PRESIDÊNCIA DESTA CÂMARA 

MUNICIPAL QUE CONSULTE O PLENÁRIO, NA 

SESSÃO LEGISLATIVA DO DIA 28 DE OUTUBRO DE 

2024, PARA QUE O RELATÓRIO FINAL DA COMISSÃO 

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO, REFERENTE AO 
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PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 66/2024, SEJA LIDO 

NA ÍNTEGRA NESTA SESSÃO LEGISLATIVA PELOS 

RESPECTIVOS MEMBROS DA CPI. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. “Considerando que a 

Comissão Parlamentar de Inquérito referente ao processo 

administrativo nº 66/2024 tem seu termo final datado de 29 de 

outubro de 2024 e que seu relatório final foi devidamente 

apresentado pela Relatora Vereadora Joelma Franco da Cunha 

em reunião entre os membros, é necessária a leitura deste 

documento para que todos tenham ciência do conteúdo obtido 

ao longo de todo o procedimento investigativo. Portanto, com 

base no artigo 58, § 3º, da Constituição Federal, na Lei Federal 

nº 1.579/1952, no artigo 34 da Lei Orgânica do Município de 

Mogi Mirim e no artigo 61, assim como no artigo 44, inciso V, 

combinado com o artigo 64, todos do Regimento Interno, 

requer-se ao Presidente desta Câmara Municipal que consulte 

os demais membros para que a leitura do relatório final seja 

realizada na sessão legislativa de 28 de outubro de 2024, pelos 

integrantes desta CPI.” Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Requerimento foi rejeitado pela maioria dos presentes. 

Requerimento Nº 323/2024 - Assunto: REQUEIRO AO 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES A INFORMAÇÕES SOBRE A 

CONDIÇÃO DAS CAIXAS D'ÁGUA NOS PRÉDIOS 

PÚBLICOS. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Requerimento foi 

aprovado por todos os presentes. Requerimento Nº 324/2024 - 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE VAGAS DE 

CRECHE NA REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Requerimento foi aprovado por todos os presentes. A seguir, o 

senhor Presidente submeteu à apreciação e à votação dos 

nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à 

Mesa (aprovadas pela Casa): Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo que as 

Moções sejam votadas em bloco. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por todos os 
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presentes. Moção Nº 294/2024 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO 

LAR MARIA DE NAZARÉ PELO ANIVERSÁRIO DE 51 

ANOS DE SUA FUNDAÇÃO. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 295/2024 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO PROJETO NOVA CANAÃ PELOS SEUS 

24 ANOS DE FUNDAÇÃO. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 296/2024 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS PELO ANIVERSÁRIO DA APD - 

ASSOCIAÇÃO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE 

MOGI MIRIM, PELOS 37 ANOS DE SUA FUNDAÇÃO. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 

297/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PELO 107º 

ANIVERSÁRIO DO TIRO DE GUERRA DE MOGI MIRIM 

(TG 02-023). Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Colocadas a votos, em sessão de hoje, as Moções 

foram aprovadas, Em Bloco, por todos os presentes. Na 

sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme 

deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES 

endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 424/2024 

- Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 

JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE, 

IMPLANTAÇÃO/INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NO TEATRO DE ARENA. Autoria: MARA 

CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 425/2024 - Assunto: 

INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 

JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE, 

IMPLANTAÇÃO/INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NAS PROXIMIDADES DA IGREJA SAGRADO 

CORAÇÃO DE JESUS – CHÁCARA DAS UVAS. Autoria: 

MARA CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 426/2024 - 

Assunto: ENCAMINHA ABAIXO-ASSINADO DOS 

MORADORES DA RUA JOSÉ MÁRIO DE BARROS 
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MILANO, NO ALTO DO MIRANTE SOLICITANDO 

IMPLANTAÇÃO DE LOMBOFAIXA NA ALTURA DOS 

NÚMEROS 150 E 295. Autoria: MARCOS ANTONIO 

FRANCO. Indicação Nº 427/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

AVENIDA BRASIL, QUASE NO TRECHO FINAL DA 

MESMA E PRÓXIMO A VÁRIOS TERRENOS 

DESOCUPADOS (SENTIDO CENTRO-BAIRRO) – 

REGIÃO CENTRAL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 428/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA AMADEU MANINI, CRUZAMENTO COM A RUA 

GABRIEL ANTONIO PILLA, BAIRRO RESIDENCIAL 

FLORESTA – REGIÃO SUL. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 429/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

ESTUDOS PARA A AMPLIAÇÃO E ABERTURA DE 

MAIS VAGAS EM CRECHES QUE POSSAM ATENDER 

AS CRIANÇAS MORADORAS DA REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 430/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA NA CEMPI 

PROFESSORA DIRCE APARECIDA JANUÁRIO 

LENHARI. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. A seguir, 

o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: Resposta da Secretaria de 

Serviços Municipais, em nome de Ernani Luiz Donatti 

Gragnanello, Secretário de Serviços Municipais, referente ao 

Requerimento n.º 198 de 2023. Respostas da Secretaria de 

Obras e Habitação Popular, em nome de Paulo Roberto 
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Tristão, Secretário de Obras e Habitação Popular, referentes ao 

Requerimento n.º 449 de 2022, aos Requerimentos n.ºs 197, 

222 e 270 de 2023 e ao Requerimento n.º 294 de 2024. Ofício 

n.º 122 de 2024/CGG da CETESB, em nome de José Bezerra 

de Souza, Gerente da Agência Ambiental de Mogi Guaçu, 

referente ao Requerimento n.º 307 de 2024. Todas as 

correspondências foram lidas em 28 de outubro de 2024. Desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente, pelo fato de o 

“Expediente”, com base no § 5º do Art. 219 do Regimento 

Interno, ser reduzido a 30 minutos, suspendeu a Sessão às 

18h53, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: ITEM 

ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 5º do Artigo 219 do 

Regimento Interno. (O Expediente ficará reduzido a 30 

minutos). EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto nos 

Artigos 171 e 220, inciso II do Regimento Interno. 1. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 1/2024, de autoria da 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 2023/2024, 

"DISPÕE SOBRE A APROVAÇÃO DAS CONTAS DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM, GESTÃO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, REFERENTE 

AO EXERCÍCIO DE 2022". Parecer Favorável da referida 

Comissão. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, dizendo que, durante o ano de 2022, foram feitos 

diversos empréstimos, porém sem retorno efetivo. Criticou a 

falta de investimentos no aprimoramento das escolas, citando 

problemas de inundação. Criticou a falta de licença sanitária 

de algumas unidades básicas de saúde e a falta de atingimento 

de metas na questão vacinal, além de déficits em consultas e 
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em cirurgias eletivas. Fez críticas a questões ambientais, 

citando a falta de processamento de certos resíduos recolhidos, 

sem contar que nem toda população é abrangida pelo serviço 

de coleta de esgoto e de abastecimento de água. Destacou que 

não houve o preenchimento de vagas criadas para o Controle 

Interno do Executivo. Citou que há diversos apontamentos 

feitos, destacando há existência de cargos em comissão e 

excesso de horas extras. Finalizou que, com base no relatório, 

nota-se que 2022 foi um ano de sofrimento par a cidade, pois 

houve diversas falhas apontadas. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o Projeto de Decreto Legislativo Nº 1/2024 foi 

aprovado pela maioria dos presentes. Finda a pauta constante 

da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, desde logo, à 

parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, conforme determinam os Artigos 114 e 115 da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). Fez uso 

da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, dizendo 

que estava em viagem e que por isso não participou das 

últimas sessões. Comentou sobre a experiência de ter sido 

candidata, agradecendo os 1925 votos, mesmo sem campanha 

milionária e sem acordo. Parabenizou todos os candidatos e 

reforçou que seguirá como Vereadora neste fim de legislatura. 

Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, dizendo que destinou R$ 90 mil reais, há dois anos, 

para a Associação Vida, porém o Poder Executivo não 

cumpriu com esse direcionamento, criticando-o pelo ocorrido. 

Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, dizendo que 

assinou o relatório da CPI, bem como votou para que fosse 

lido. Citou a relevância dessa investigação, expondo alguns 

pontos pertinentes e pedindo que o material seja entregue ao 

Ministério Público. Afirmou que os próximos 4 anos serão 

piores que os atuais, pois já há vários conluios, criticando 

ferrenhamente a condução do Poder Executivo. Fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, dizendo 

estar feliz por ter ganhado a eleição juntamente com outros 

colegas Vereadores. Reforçou que a aprovação das contas do 

governo foi referente ao ano de 2022, havendo, desde então, 

correções em vários pontos apontados. Salientou que o 
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trabalho da Câmara deve ser feito de forma coletiva, só assim 

os benefícios à população serão alcançados. Citou a 

grandiosidade de se dispor à campanha eleitoral, destacando 

que o caminho da mudança é o do voto. Finalizou dizendo que 

espera, para os próximos anos, uma Câmara unida, 

independentemente das diversas opiniões. Fez uso da palavra o 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, afirmando que em 

nenhum momento foi decretado que a CPI ocorreria em sigilo 

absoluto e destacando que disponibilizará o relatório ao povo 

da cidade. Citou que houve depoimentos graves, apontando 

alguns exemplos. Revelou que havia a intenção de falir a Santa 

Casa, a fim de que o Instituto arrematasse e transformasse-a 

num hospital particular; comentou sobre o fechamento da UTI 

neonatal e de pagamentos tríplices em cima de uma nota fiscal. 

Relatou que, no relatório, é indicado que o material recolhido 

seja enviado ao Ministério Público, finalizando a fala 

reforçando que o disponibilizará à população. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, parabenizando 

todos os candidatos, eleitos e não eleitos, e agradecendo a 

Deus, à sua família, ao seu assessor. Destacou que a campanha 

acabou, porém o trabalho até o fim do ano continua. Comentou 

que algumas de suas emendas não foram entregues ao 

Conselho Tutelar, dizendo que não foi por causa de cobrança. 

Citou que uma emenda enviada à APAE está sendo utilizada 

para a compra de mesas e cadeiras adaptadas. Finalizou 

reforçando a importância dessas emendas para a cidade. Fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

parabenizando alguns Vereadores eleitos. Comentou que, nos 

últimos meses, averiguou demandas na Zona Norte, 

percebendo a necessidade de serem geradas mais vagas em 

creches, fato que gerou um requerimento ao Poder Executivo, 

destacou que seguirá acompanhando o andamento dessa 

demanda, que visa beneficiar à população. Fez uso da palavra 

o Vereador Luis Roberto Tavares, parabenizando o time da 

Vila Dias pelo ter se consagrado campeão. Comentou de um 

problema gerado após uma obra do SAAE na rua Conde 

Alvares Penteado. Frisou que a CPI da saúde fez vários 

apontamentos, os quais serão levados ao Ministério Público e 
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à Policia Federal, lamentando algumas faltas por problemas de 

saúde, porém não atrapalhou na hora de realizar a assinatura 

do relatório. Frisou que votou contra o parecer das contas do 

Prefeito, pois fez questionamentos acerca de certos serviços 

prestados à população, os quais não são de qualidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, reforçando que o relatório foi tecnicamente entregue 

na quinta-feira, dentro do prazo determinado. Fez uso da 

palavra o Vereador Cinoê Duzo, parabenizando todos que 

participaram do processo eleitoral e agradecendo algumas 

pessoas que o ajudaram a ser reeleito. Destacou que votou 

favorável à leitura na íntegra do relatório, lamentando a 

votação ter sido negativa. Parabenizou o presidente do 

Sindicato dos Servidores Públicos pela comemoração feita no 

dia, lembrando os 2% de aumento feitos pelo Poder Executivo 

aos servidores. Frisou que dividiu sua emenda impositiva entre 

todas as entidades da cidade, pois não consegue elencar uma 

mais importante que a outra. Como não havia mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento da senhora IOLANDA 

ALMEIDA LIMA, JOSÉ ANTONIO BORIN, MARCELO 

RODRIGUES DOS SANTOS. Nada mais a se tratar, o Sr. 

Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 19h58, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


